尽全力,虽败犹荣

郑钦文获澳网女单亚军,世界排名升至职业 生涯新高的第7位

1月27日,澳大利亚网球公开 赛结束女单决赛争夺,郑钦文0:2 不敌2号种子萨巴伦卡。尽管屈 居亚军,郑钦文世界排名仍将来到 职业生涯新高的第7位。

前六场比赛,郑钦文对手世界 排名都在50位开外, 萨巴伦卡是 她本届澳网碰到的第一个种子选 手。两人此前唯一一次交手发生 在去年美网八强赛,郑钦文0:2不 敌萨巴伦卡。

相比此前已拥有两次大满贯 决赛经验的萨巴伦卡,郑钦文属于 大满贯决赛新人,压力在所难免。 赛前,她称会全力以赴享受比赛, 努力战斗,"决赛的压力是谁都要 面对的,谁能应对好压力,更好地 表现自己,谁就能赢球。"

从前六场比赛用时情况看,郑 钦文总用时为11小时34分钟。相 比之下,萨巴伦卡的晋级之路要轻 松很多, 六场比赛都是两盘取胜, 总用时不过6小时55分钟。从去 年澳网至今, 萨巴伦卡在27盘比 赛中已经赢了26盘。

展望决赛时,郑钦文表示萨巴 伦卡是"大炮式"球员,发球和底线 技术都是巡回赛最强级别。开场



郑钦文屈居澳网女单亚军

首个发球局, 萨巴伦卡就发出2个 ACE球(发球直接得分)和1分发 球直接得分,并破掉了郑钦文的发 球局。第3局,郑钦文在40:0领先 时接连错失了三个破发点,局分很 快就来到了1:4。

第8局,郑钦文在自己的发球

局中顽强挽救了3个盘点,将比分 追至3:5。但萨巴伦卡此后轻松保 发,6:3先下一盘。

第2盘,郑钦文首个发球局再 度被破发,最终,萨巴伦卡6:2再 下一盘,以2:0战胜郑钦文完成卫

东契奇单场狂砍73分

5年前,当19岁的卢卡·东契奇刚刚进入NBA联盟时,他有一个 响亮的外号叫作"奇迹男孩"。如今,24岁的东契奇已经离开了"男

1月27日,独行侠148:143险胜老鹰。出场44分43秒,一共得

到73分、10个篮板和7次助攻,刚刚入选全明星首发阵容的东契奇就

这样刷新了独行侠队史的个人得分纪录以及NBA现役球员的单场最

刷新现役NBA球员得分纪录

孩"的年纪,但他依旧上演着"奇迹"

高得分纪录。

东契奇创现役 NBA 球员得分纪录 视觉中国供图

奇不是"数据刷子"

此高效刷新纪录

带着三连败的颓势来到亚特 兰大,东契奇从第一节比赛就展 现出了统治级别的进攻能力,首 节比赛11投8中得到18分;此后 的三节,东契奇完全进入了自己 的表演时间,次节狂轰23分,三、

用老鹰主帅奎因 · 斯奈德的 话说,"我们在比赛之初没有对 东契奇做足够的限制,之后他就 完全进入状态了,我们陷入了必 须要选一杯毒药喝下去的困 境。"

斯奈德在比赛中选择的"毒 药"是彻底包夹东契奇,不让他 接球,而放空其他球员。这样的 战术也一度让老鹰在最后时刻 将比分迫近,但决定胜负的最后 几分钟,几乎打满全场的东契奇 再次挺身而出,不管对手如何包 夹和生拉硬拽,他都能够制造杀

回看东契奇本场比赛的具体 数据,他用了极为高效的方式成 就了NBA"现役第一"的地位 -总共33次投篮命中25球, 三分球13投8中,罚球16中15。

东契奇的73分,超越了米切 尔和利拉德保持的现役球员得 分纪录(71分),这也是科比81

不仅如此,本场比赛东契奇 还刷新了多项数据——作为 NBA 历史上第 10 位"70 先生". 东契奇的命中率高达75.8%,是 NBA 历史上第一位以超过75% 命中率砍下超过70分的球员;他 的73分也排进了NBA历史个人 得分的第四位:他是历史上第三 位能够做到"70+10+5"的球员, 另外两位是恩比德和大卫•罗宾 逊;这场比赛,他就差了3次助攻 就能够再刷一个"第一人"的头

队友约什·格林的一句评价

四节各得16分。

分后的联盟单场最高得分。

衔,完成一次"70+三双"。

很符合不少人在看完比赛后的 心情,"我感觉像在2K游戏里一 样,而且操控的人太棒了,实际 上,我打2K游戏都没有做出过这 样的操作。"

玩 2K 游戏都无法如

比赛结束后,刚走进球员通 道的东契奇就遇到了早早等候 在那儿的队友凯里, 欧文, 他在 送上祝福的同时也对着媒体摄 像机大喊:"兄弟,你能说说这个 神奇的表演吗? 你这时候必须 要对着镜头说些什么! 你都得 了73分,可不能一言不发啊!你

带队走出低迷,东契

据澎湃新闻

这时候应该再潇洒一点!" 东契奇笑着回过头,挤出了 一句,"很棒!但是我太累了。

在走进客队更衣室之后,早 就"埋伏"好的队友将准备好的 冰水倒在了东契奇身上,以此庆 祝这个历史时刻,而主帅基德则 是把比赛用球交给了东契奇,并 且问道:"你现在什么感受啊?"

"都是水,哈达威还朝我扔了 冰块,我差点心脏病发作。"东契 奇一边擦着脸一边说出了最真 实的感受,也引来哄堂大笑。

本赛季至今,东契奇场均得 到33.6分,排名联盟第二;场均 助攻9.3次,排名第三;再加上冠 绝现役球员的单场73分 ……24 岁的东契奇已经证明了自己的 个人得分能力处于联盟最顶级 之列。

但在带队成绩上,东契奇的 表现依旧有些挣扎。如今,独行 侠跌落到西部第八的位置,他和 欧文的"东欧组合"也饱受质疑, 这也是为什么当东契奇创造新 纪录之后,外界依旧有声音在质 疑他是"数据刷子"

但美国媒体给出了这样一组 有意思的数据,来证明东契奇的 高分对于球队的价值,就在同一 天,太阳的布克也得到了62分的 高分,但太阳遗憾输球。于是 ESPN 给出了对比, 当东契奇得 分超过60分时,独行侠2胜0 负;而布克得分超过60分时,太 阳0胜2负。

"加入那些名宿行列是特别 的,简直难以置信。能与那些名 字一起被提及,让我感到非常特 别。"无论外界如何评判,24岁的 "奇迹男孩"创造了NBA的一段 新纪录。

"女王"郑钦文是怎样炼成的?

虽然在网球世界中,还属于相 对年轻的新生代选手,但郑钦文已 经有了一个霸气十足的绰号-"女王"

这来自她名字的谐音,钦的发 音接近英文的"女王"(Queen)。

本届澳网期间接受采访时,欧 美网球界就屡屡将郑钦文称呼为 "Queen",而她也没有辜负球迷的 期待,拿下亚军创造了属于自己的

从默默无闻的小将,到声名鹊 起的天才少女,郑钦文的崛起之 路,不只是天赋那么简单。

据澎湃新闻

天赋+执着

郑钦文的网球天赋毋庸置疑 -1.78米的身高,加上不错的移 动和力量,给她的发展打下了基 础,也让她早年间的选择显得颇为

打网球之前,她还打过两年乒 乓球,"但是我对乒乓球不怎么感 兴趣,我觉得网球场地更大,能做 的事情更多。'

或许一切都是天注定,她的身 材是绝佳的网球材料,而她主动拿 起球拍的热情,也让她有了源源不 断的动力。

一个流传颇广的轶事——郑 钦文在12岁时参加一次全国比 赛,竟然发出了时速170公里的发 球,将对手的手打到骨折……

但除了天赋,郑钦文更令人印 象深刻的,是她在网球上投入的精

"我人生中没有见过任何其他 球员像钦文那样努力。"今年澳网 期间,郑钦文的教练佩雷·里巴也 忍不住在接受采访时发出这样的

"她永远准备好了训练,一直 非常刻苦。很久以前,在我们刚开



郑钦文的崛起之路,不只是天赋那么简单 新华社发

始合作的第一周,早上7点我们去 训练,练了很久,第二天同样如此, 第三天还是这样。我原本以为过了 四五天,她会说累了,但她没有。'

逼自己一把

虽然年纪不大,但郑钦文对于 自己的严格要求却是早早就已经

她已经在西班牙训练多年,即 使前几年全球遭遇疫情的时候,也 没有停止在海外奔波比赛。而为 了尽可能保护自己,她甚至一度会 和团队在欧洲开车旅行。

"我们从巴塞罗那开车到德 国、意大利、捷克……有时候要在 车上待17个小时,加上停车吃饭 的时间有22个小时。"

"因为参加每一项赛事都很不 容易,所以你会发自内心地希望打 出好成绩。我不希望在首轮输球, 接着再开车22小时回家。

2019年末,郑钦文的世界排名 仅在700名开外,两年多之后,她 的世界排名就升到了前100以内, 再到现在,她已经完成了自己世界 排名冲进前10的梦想。

在不断前进的路上,强大的心 理和"逼自己一把"的信念功不可

没,"我觉得年轻人必须出去闯荡, 为自己的梦想战斗。"郑钦文的解 释十分简洁直白。

她是唯一的郑钦文

作为和李娜同样来自湖北的 后辈,秉承攻击型打法的郑钦文很 早就被寄托了"小李娜"的称呼。 但事实上,郑钦文的打法也有着自 己的鲜明特点。

在本届澳网期间的面对面交 流中,李娜就曾夸赞郑钦文的发 球,"我要是有你的发球,就不怕小

但即便在数据上表现亮眼,郑 钦文也一直希望在发球环节更进

比如一直被球迷关注的"抛球 卡顿"问题,她就一直试图和教练 改进,"即便她的抛球如此与众不 同,她还是能把球发得很好,这说 明她拥有多么不可思议的天赋。" 佩雷·里巴说。

不断训练、不断参赛、不断精 进自己的技术……郑钦文的付出, 教练看在眼里,"她是真的一心想 迈上职业网球的巅峰,我为她本次 澳网的表现高兴,因为她的努力配 得上这一切。